

上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

2018 年第 24 期（总第 193 期）

2018 年 7 月 2 日

上海市邮政管理局组织全体党员观摩 《走出西柏坡》电影党课示范课

6 月 26 日，为纪念中国共产党成立 97 周年，深入推进上海市“不忘初心、牢记使命，贯彻落实党的十九大精神”学习实践活动，上海市邮政管理局机关党委组织全体党员、预备党员和入党积极分子观摩电影党课示范课，通过“授课+观影”形式，观看电影《走出西柏坡》，上了一堂别开生面的党课，教育引导党员坚定理想信念，不忘初心跟党走。

此次“不忘初心 牢记使命”——2018 我的电影党课主题活动由中共上海市委组织部、中共上海市委宣传部、上海市文化广播影视管理局主办。《走出西柏坡》是由胶片转制

成数字格式后首次登上数字银幕，这部为纪念建党 80 周年的经典影片由此鲜活起来，讲述了缔造新中国的革命先辈们从战争走向经济建设这一重大转折和跨越的历程。

观影党员深受教育，纷纷表示要向革命先辈学习，继续发扬敢于斗争，敢于胜利的革命精神，善于破坏旧世界，善于建设新世界的科学精神和坚持依靠群众，坚持团结统一的民主精神。要始终强调和坚持“两个务必”，坚持走群众路线，保持同群众的血肉联系，真正解决好自身世界观、人生观和价值观问题。要坚定理想信念不动摇，不忘初心跟党走，将西柏坡精神与邮政行业管理实践相结合，将坚定理想信念与服务群众相结合，将学习感悟与岗位建功相结合，努力做政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格的共产党员。

中国邮政速递物流股份有限公司上海市分公司 举行庆祝建党 97 周年暨“两优一先”表彰大会

6 月 28 日下午，中国邮政速递物流股份有限公司上海市分公司在梅赛德斯奔驰文化中心举行庆祝建党 97 周年暨“两优一先”表彰大会。上海市邮政管理局党组书记、局长夏颐，海关驻上海邮办处处长张磊和江宁路街道综合党委副书记曹建敏应邀出席。

为了纪念党的生日，市分公司党委制作了《新思想引领新时代，新征程承载新使命——市分公司党建工作巡礼》专题片，向党献上诚挚的祝福。活动在对2017-2018年度先进党支部、优秀共产党员、优秀党务工作者表彰及党员宣誓中拉开了帷幕。市分公司党委书记、总经理王爱平对中国共产党成立97周年表示热烈祝贺，并代表分公司党委，向在不同岗位上默默奉献的全体党员表示诚挚的问候。他希望全体党员坚定信念、牢记使命，认真履责，扎实工作，为建设“新速递”的伟大目标努力奋斗。

大会上，公司18个基层党组织合唱团分别按照赛前抽签顺序上场参赛，他们用歌声抒发对党和国家的无限热爱、对民族复兴的美好憧憬。经过激烈角逐，公司机关荣获最高荣誉奖；国际分公司荣获大赛一等奖；浦东新区区域公司和黄浦徐汇区域公司荣获二等奖；邮件处理中心、闵行区域公司和宝山崇明区域公司荣获三等奖。

上海师范大学音乐学院教授主讲的《歌声与信仰》为大家上了一场别开生面的音乐党课。党课从《永远的信仰》一曲出发，高歌和赞颂了中国共产党坚持马克思主义的理想信念，立党为公、执政为民的奉献精神。将演说和歌曲完美结合，使党课形式新颖别致，党员同志们从美好的音乐中深刻体会感悟党坚守的信仰和目标，进一步提升了党性修养。

活动在《没有共产党就没有新中国》的恢弘乐声中圆满

结束。

圆通速递有限公司召开庆祝建党 97 周年党员大会 成立行业首个党员互助基金和党建研究中心

6 月 25 日，圆通速递有限公司召开庆祝建党 97 周年党员大会，会议回顾总结过去一年公司党建工作，表彰在党建工作中涌现出来的先进个人和团队，部署下一阶段公司党建工作。

会议强调，要为快递物流行业探索“有高度、可复制、易推广”的党建新模式，为实现中国梦、快递梦和圆通梦砥砺前行。会上，圆通党员互助基金和圆通党建研究中心揭牌成立，这在行业内尚属首次。

圆通速递董事长兼党委书记喻渭蛟说，圆通全体党员干部和员工必须深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，肩负起新时代赋予的责任和使命，强化政治自觉、强化联动协作、强化绿色发展、强化安全监管、强化党风廉政工作，为快递物流行业探索出一套“有高度、可复制、易推广”的党建新模式，为实现中国梦、快递梦和圆通梦而砥砺前行。

会议表彰了 2017 年度优秀党务工作者、先进党支部以及优秀党员突击队，授予来自一线的 10 名业务员、10

名操作员党员示范岗标识，将党员亮身份工作延伸到基层。20名党员代表还面向党旗，重温入党誓词。

会议从组织建设和教育活动、平台搭建和标准化推进、宣传和培训活动、精准扶贫与军民融合、“四融合、四突破”模式、党建促进企业发展等六个方面，总结了公司前一阶段党建工作，并就下一步工作重点安排做部署。

上海韵达货运有限公司公益基金会 将在社区基金会设立“助学基金”

6月22日，“新力杯”首届上海社区基金会公益创投大赛颁奖暨“大手牵小手”签约仪式在上海市金杨社区举行。此次活动由上海市社团局基金会管理处主办。上海韵达货运有限公司公益基金会发起人、名誉理事长陈立英女士出席签约仪式。

签约仪式上，上海韵达公益基金会与上海市社团局基金会管理处签订合作备忘录。上海韵达公益基金会将在相关社区基金会设立上海韵达公益基金会“助学基金”，资助社区家庭遭遇困境的孩子完成学业。

上海韵达公益基金会发起人、名誉理事长陈立英女士表示，非常荣幸能够参与推动上海社区基金会的发展，韵达在创造经济效益、环境效益和社会效益的同时，多年来积极参

与社会公益事业。特别在教育方面，韵达先后成立“百万教育公益金基”用于小学、幼儿园师资队伍的培养以及校园设施设备的添置，拨出专项爱心资金，为瑞金市瑞林镇中心小学、四川马吉米村等贫困地区儿童捐赠学习用品和衣物。为了帮助更多儿童实现读书梦，今年6月初举行了韵达首届“为爱发声”公益捐书活动，募集到的书本全部捐赠给四川省凉山州布拖县木尔乡中心校。

韵达将继续秉承“传爱心，送温暖，传播人人参与的公益文化”的宗旨，关注家庭遭遇困境孩子的学习情况，有针对性地给予帮助。

简讯：

1. 6月26日，申通快递有限公司员工参加重固镇组织的“2018年无偿献血”活动。

2. 6月25日，中通快递股份有限公司管理中心组织开展了消防安全及危化品泄露模拟演练活动，进一步增强中心员工消防安全意识，提高抗突发事件的应变能力。

附件：

上海市快递行业精神文明创建工作简报来稿及刊用情况

(2018年4月1日——6月29日)

序号	企业名称	来稿数	刊用数	简讯数
1	上海市邮政速递物流	30	11	0
2	申通快递有限公司	20	6	3
3	圆通速递有限公司	12	10	1
4	上海韵达货运有限公司	22	9	0
5	中通快递股份有限公司	36	9	1
6	上海红楼国通快递公司	0	0	0
7	杭州百世网络技术有限公司上海分公司	5	3	1
8	顺丰速运集团（上海）速运有限公司	8	1	1
9	上海宅急送公司	5	0	0
10	上海天天快递有限公司	1	0	0
11	速尔快递有限公司上海分公司	1	1	0
12	优速物流有限公司上海分公司	9	5	1
13	快捷快递	1	1	0
14	上海苏宁物流有限公司	4	1	0

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交系统文明办，上海市交通委

文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，

上海市快递行业协会，各快递企业
